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COMUNICATO STAMPA

E’ il futuro che c’è sempre stato.

Techpol

festeggia nel compound di Morro d’Alba

una storia lunga quarant’anni.

Stampi presse e robot che vedono il mare.

Venerdì 28 settembre 2018

Pionieri in un mondo in technicolor fatto di curve vertiginose, angoli arrotondati, oggetti seducenti, superfici touch. E’ il 1978. Tra gli uliveti e i vigneti di Lacrima a Morro d’Alba, nel distretto nobile della meccanica marchigiana, Maurizio e Guliano Romagnoli fondano Techpol.
La storia comincia con una visiera - uno schermo per guardare lontano. E’ l’accesso a un’epopea, al pop della società dei consumi, al meraviglioso mondo delle materie plastiche, simbolo di una lunga storia di innovazione e progresso della conoscenza scientifica, dello sviluppo industriale, della cultura progettuale, artistica, estetica. Barattoli, mollette, contenitori, gadget, giocattoli, lampade, mobili e complementi, opere d’arte, vestiti, accessori moda, attrezzature sportive, scatole per orologi, portalampade, elettrodomestici, cappe, telefoni, citofoni.

E automobili. Per le componenti più segrete del vano motore e le parti più visibili dove la forma è messaggio, comunicazione, brand.

Così sono nati oggetti per le competizioni, la mobilità e la sicurezza delle persone; componenti stampati a iniezione per l’industria, l’automotive e la manifattura che fa ricerca, vuole soluzioni, progetta lo sviluppo sostenibile e il lifestyle; i loro nomi contengono tecnica e precisione micrometrica - risonatori, condotti di aspirazione, separatori, filtri, supporti, serbatoi, manettini, manicotti,  connettori; sono fatti con polimeri dai nomi alchemici, definiti da sigle e formule ogni volta analizzate per ottenere la miglior soluzione in termini di prestazione e rispetto per l’ambiente. Massima complessità progettuale e produttiva realizzata con stampi e presse che dialogano con robot antropomorfi, e una filiera integrata che agisce come network: ogni pezzo  un progetto, una macchina, uno stampo, un polimero. 
Techpol è partner e fornitore diretto di primo equipaggiamento dei player globali dell’automotive e di aziende leader del design, dell’illuminazione, del complemento, e dell’elettrodomestico, delle attrezzature sportive-leisure-fitness. Cultura conoscenza esperienza Made in Italy con proiezione worldwide, 90% quota export in oltre 40 paesi; 3 poli produttivi; 165 dipendenti; 80 milioni di pezzi prodotti nel 2017; 50 presse a iniezione, il 20% bi-materia.
Alta tecnologia, sguardo e prospettiva internazionale, professionalità trasversali che uniscono tecnica, progetto, specializzazione, comunicazione. Una storia di visioni e passioni divenute progetti, e poi milioni e miliardi di oggetti, che hanno accompagnato la vita quotidiana delle persone in ogni continente.
Con un processo produttivo che poggia sul continuo assestamento tra la durezza del metallo – la matrice positiva e negativa dello stampo – e la liquidità del polimero estruso con tolleranze che si misurano in micron; tecnologie sofisticate di simulazione dei flussi; programmi e test che analizzano, studiano e correlano con innovativi algoritmi dati e serie storiche; mani esperte che rinnovano le combinazioni virtuose tra conoscenza ed esperienza.

Per questo ogni pezzo è una storia, e la storia di Techpol è una storia di storie, tutte speciali. Il futuro che c’è sempre stato si chiama Metal Replacement Technology – la progressiva sostituzione del metallo con polimeri sofisticati, efficienti e sostenibili – è lo sviluppo dentro l’economia circolare. Sintesi di tradizione e innovazione, è un ri-orientamento che contiene il futuro della storia e la diversificazione dei mercati di sbocco in termini merceologici, geografici e produttivi. Con questa tecnologia – a parità di prestazione e resistenza – i prodotti hanno un minor peso, un minor costo, una logistica semplificata, una progettazione sostenibile e flessibile.
I 40 anni dell’azienda verranno festeggiati il prossimo 28 settembre a Morro d’Alba. La giornata si aprirà alle 9.30 con una visita alla produzione e allo stabilimento, e dopo i saluti istituzionali dei Sindaci di Morro d’Alba e San Marcello – comunità nelle quali l’azienda è insediata – in un talk condotto da Antonio Calabrò – giornalista e scrittore, Direttore della Fondazione Pirelli e vice-Presidente di Assolombarda – interverranno: Maurizio Romagnoli – Fondatore e CEO di Techpol - Luca Ceriscioli – Presidente della Regione Marche - Sauro Longhi – Rettore dell’Università Politecnica delle Marche – e Claudio Pettinari – Rettore dell’Università di Camerino. 
“Impresa domani” è il filo rosso che connette le riflessioni sulla manifattura storica dei distretti del novecento chiamati a nuovi processi di costruzione del valore, dentro la metamorfosi di un’ innovazione trasversale che unisce impresa e comunità, poli della formazione, della cultura e della ricerca applicata, reti, connessioni e infrastrutture di relazione. Il programma di festeggiamenti si concluderà alle 19.00 con un concerto-performance lungo il camminamento della Scarpa a Morro d’Alba: un Concerto in cammino, all’imbrunire con Federico Mondelci, l’Italian Saxophone Quartet  e Simone Zanchini alla fisarmonica. Un risuono da dentro, da sotto e da sopra con un vasto repertorio di musiche scelte tra Pedro Iturralde, George Gershwin, Javier Girotto, Scott Joplin, Ennio Morricone, Nino Rota, Hermeto Pascoal, Astor Piazzolla.  
“La nostra storia è fatta di investimenti stabili e incrementali su capitale umano, ricerca e nuove tecnologie, e questo ci ha consentito di incorporare negli oggetti  - come nelle migliori esperienze di smart manufacturing, la manifattura intelligente 4.0 -  tutti i contenuti immateriali ad alto valore cognitivo e simbolico necessari all’innovazione di prodotto, di processo, di servizio – dice Maurizio Romagnoli, Fondatore e CEO di Techpol. Abbiamo percorso strade e conosciuto mondi dove i protocolli formali, produttivi e progettuali richiedono innovazione incessante, curiosità, disponibilità alla sperimentazione. Così siamo diventati un contesto di creazione del valore che poggia su conoscenza esperienza e reputazione; un luogo che accoglie la ricerca, il talento, la cultura; una piattaforma che premia il merito, l’impegno, l’etica professionale. Techpol è una comunità coesa, diffusa e interconnessa che si riconosce nell’orizzonte dello sviluppo sostenibile come sfida intellettuale, economica, sociale. Radicati nel territorio ma aperti alle relazioni con scuole, università, poli di innovazione, reti professionali nazionali e internazionali. Quarant’anni sono per noi il punto di partenza per nuovi progetti, per nuove sfide e storie da raccontare”.

www.tech-pol.com
Per informazioni

Cristiana Colli – cristianacolli@gmail.com +39 335 5349386
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